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Generalforsamling  

Grundejerforeningen for Saltum Strand 

Faarup Skovhus 5. juli 2025 kl. 10:00 
 

Til stede fra bestyrelsen 

John A. Hunderup, Svend Schröder, Jens-Ulrik Engelund, Finn Boserup, Lisbeth 
Mikkelsen, suppleant Gert Simonsen. 

Fraværende: suppleant Jens-Chr. Kvist Nielsen 

Dagsorden if. vedtægterne 

1 Valg af dirigent 

2 Beretning  

3 Regnskab 

4 Valg 

5 Indkomne forslag 

6 Eventuelt 

Ad 1 – Valg af dirigent 

Jens Chr. Larsen, bestyrelsens forslag, vælges som dirigent og kan bekræfte at 
generalforsamlingen er indkaldt lovligt iht. gældende vedtægter. 
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Ad 2 – Beretning 

Bestyrelsens beretning kan læses i sin fulde længde på vores hjemmeside. 

Spørgsmål til beretningen 

 
Ejer Ruthsvej: 

Ejer, der tidligere har siddet i kommunalbestyrelsen og arbejdet med turistområdet, 
stiller forslag til bestyrelsen om at søge midler til fx stier, i Jammerbugt Kommune, 
der har ca. 20 mio. kr. i en såkaldt energipulje der kan anvendes indenfor 
turistområdet. Det vil ejer gerne støtte Grundejerforeningen i at gøre. 

Svar fra John A. Hunderup: 

Tak for forslaget, som vi støtter op om og arbejder videre. 

 

Ejer Kettrup Bjerge Vej: 

Både hvad angår affaldsordningen og husstørrelser må man konstatere, at det flere 
steder er blevet til villakvarterer med de store huse. Det er jeg modstander af. 

Svar John A. Hunderup: 

Mht. til de meget store huse, er der politisk ”sat prop i”, med hensyn til beliggenhed i 
nuværende områder, og derfor arbejdes der på - og søges om at de kan placeres i helt 
nye områder. Grænsen ser ud til at være en maks. størrelse på 180 kvm. 

 

Ejer Klitrosevej: 

Hvad sker der med den gamle campingplads på Saltum Strandvej. Det ligner en ny 
ferieby? 

Svar John A. Hunderup: 

Det er gamle pavilloner fra AUC, som entreprenøren har fået byggetilladelse til. Der 
går rygter om, at ejeren vil ”udleje” alle de opførte huse, men erhvervsudlejning er 
ikke tilladt i Danmark, så måske søges de solgt. 

 

Ejer Daadyrvej: 

Arbejder man på at få en udvikling med nye butikker i området, er det derfor at der 
opføres så mange store huse? 
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Svar John A. Hunderup: 

Som nævnt tidligere, vil man udpege nye områder til store sommerhuse.  

For 5 år siden udpegede JK områder til store sommerhuse, men kommunen trak 
forslaget tilbage pga. store protester og manglende politisk proces. 

Nu kommer der ikke til at være en proces pga. den forestående valgkamp. Man 
ønsker ikke at det skal være et emne i valgkampen, men SSJK (Sammenslutningen af 
Sommerhusejerforeninger i Jammerbugt Kommune) vil være med i processen, mht. 
forhold til naboområder, hvor, beliggenhed, adgangsforhold, afgang til strand, etc. 

 

Ejer Raabukvej: 

Der er jo kommunalvalg d. 18. november, så kan kun opfordre til at der stilles 
spørgsmål via medier, møder med politikerne etc., for at presse på og for at passe på 
vores område. 

Svar John A. Hunderup: 

Hvis man kigger på JK’s hjemmeside under referater fra kommunalbestyrelsesmødet 
den 19.12.2024, har man mulighed for at se, hvem der ikke støttede første lokalplan, 
som forøgede husstørrelsen til det dobbelte i en del af området. 

 

Spørgsmål fra salen: 

Med hensyn til de nye ”barakker” på Saltum Strandvej er der et flot område bagved 
med fine nye huse. Tidligere skulle alle grunde i området være 2.500 kvm, - det er de 
ikke mere. 

Svar John A. Hunderup: 

Ja, - grundene på den tidligere campingplads er 1.200 kvm – fællesarealet er talt 
med. 

Svar Jens-Ulrik Engelund: 

Der er sat stop for medinddragelse af fællesarealer, så man ikke ad den vej kan opnå 
2.500 kvm.  

En ny problemstilling er, at der er kommet beskatning på fællesarealer. 

Et eksempel fra eget område: Stellavej og Ørnegårdsvej ikke er med i Saltum Nord 
lokalplanen. Så der vil gå meget lang tid førend der kan forventes en lokalplan for det 
område. 
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Der bør laves en ’rammeplan’ som en del af kommuneplanen, hvor størrelsen på 
bygninger begrænses til 150+30 kvm (bolig + udhus). Kommuneplan kan ”overrule” 
husstørrelsen i de gamle Byplanvedtægter og bygningsreglementer fra 1953. Vi har 
foreslået dette til kommunen, men det bliver afvist. 

 

Spørgsmål til beretningen – Renovation: 

 

Anne Dorthe Iversen, fra Nordværk var inviteret til generalforsamlingen, for at 
besvare spørgsmål fra medlemmerne og redegøre for Nordværks arbejdsområder. 

Nordværk’s primære ønske er at afhente renovation på den enkelte matrikel = 
egenløsning.  

Der har været, og er, et godt samarbejde med SSJK, Grundejerforeningen og JK. 

Problemerne er:  

Fx vendepladser. Kan man eventuelt bruge eller udvide en indkørsel til formålet?  

Kan man samle alle lodsejere på en vej og komme til enighed om, hvad der kan gøres 
for at opnå den bedste løsning. 

Man må ikke fra Nordværk’s side vælge en specialløsning, der medfører en ekstra 
udgift, som typisk vil være ca. 700 kr./time for afhentning. 

Nordværk har igangsat udarbejdelse af et overblik over forholdene og problemernes 
omfang. Man er startet i Løkken og er nu nået ned til Saltum Strandvej området. 

En kørevej skal være 3 meter i bredden + 1 meter i hver side til udstigning. 
Skraldebilens hjulbredde er 2,5 meter, dertil sidespejle og ca. 3-4 meter høj. Ønsket 
er en vejbredde på 2,80 meter – mange er kun 2,10 meter brede og gør det derfor 
meget uhensigtsmæssigt at skulle køre ”på skrænter”, for at komme frem. 

 

Spørgsmål fra ejer på Harebakken: 

På vores vej har vi vist nok fundet frem til en løsning, som desværre bevirker, at jeg 
nu skal gå 50 meter t/r for at komme til min skraldespand. Hvorfor er der modsat 
tidligere, nu kun én chauffør i bilen og hvorfor må skraldebilen ikke bakke, som den 
også tidligere måtte? 

Svar Anne-Dorthe Iversen: 

Arbejdstilsynet kræver deres regler overholdt. Bilen må gerne bakke – men, der skal 
være god oversigt og god vejbredde. Der er meget begrænset udsigt/udsyn i bak-
kameraerne og derfor bruger chaufføren tit sidespejlene.  
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Jeg synes der er fundet en god løsning for Harebakken. 

Arbejdstilsynet er blevet meget skrappere, så alternativt skulle vejen yderligere 
befæstes. 

På enkelte tidspunkter er der faktisk to chauffører med på bilen. Regulativet kræver 
en fornuftig, men ikke fordyrende tømning. 

 

Spørgsmål fra salen: 

Den måde i har fremsendt breve på, er ikke god.  

Mht. chaufførens arbejde må det være arbejdsgivers ansvar og ikke grundejernes? 

Svar Anne-Dorthe Iversen: 

Ja, det er arbejdsgiverens ansvar. 

Den enkelt chauffør har ca. 3-500 tømninger dagligt og går ca. 30.000 skridt.  

Det er ikke når de kører bilen, at de får arbejdsskader, men når de trækker rundt med 
beholderne. Derfor henstiller vi til, at grundejerne også vil være med til at løse 
problemet. 

 

Ejer Egernvej: 

Ved problemer, så kontakt ejeren og ikke hele vejen. 

Svar Anne-Dorte Iversen: 

Det gør vi også, men i mange tilfælde er det Naturstyrelsens areal, og de er 
langsomme.  

Vi starter med ejer af den matrikel hvor problemet er, men sker der ikke noget, 
informerer vi alle på vejen og evt. grundejerforeningen, da manglende tømning nu 
kan ramme hele vejen. 

 

Spørgsmål fra salen: 

Vores sommerhus bruges ikke i vinterhalvåret, så det er uhensigtsmæssigt at brev 
med information lægges i postkassen ved sommerhuset. 

Svar Anne-Dorthe Iversen: 

Til start, da beholderne blev uddelt i områderne, blev der samtidigt lagt information i 
postkassen på adressen. Efterfølgende har vi kun informeret via e-boks. 
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Ejer Bækkevej: 

I ”papir-pose”-tiden var der forskel på vinter/sommer tømning. Nu er pladsen (i 
beholder) blevet 3 x så stor, og er tømmes hver 14. dag året rundt. 

Svar Anne-Dorthe Iversen: 

Tidligere i JK lavede vi et kort over vintertømning, - med hvor og hvor mange veje der 
blev kørt. 

Mange var tilmeldt vintertømning pga. udlejning udenfor den tidligere sommerperiode, 
der gik fra uge 7 til uge 43. 

Samlet set køres der mindre nu under den nye ordning sammenlignet med den gamle! 

Beholderne er mærket med en chip, som ved tømning registrerer, at der er blevet 
tømt. Det kan godt lade sig gøre at undgå tømning i vinterhalvåret, ved at man helt 
fjerner sin beholder, i stedet for at lægge den ned.  

Enes man på en vej om at afmelde hele vejen for vintertømning kan det også lade sig 
gøre, ved at man sætter et skilt med ”Undlad at tømme” i starten af området. 

Ad 3 – Regnskab 

John A. Hunderup: 

Der er ilagt en ekstra post ”medlemsmøder”. Det har vi valgt at sætte et beløb af til, 
for at sikre at der er penge til at afholde medlemsmøder omkring de eventuelle nye 
lokalplaner i området. 

Spørgsmål fra sal: 

Der er afsat 1.000 kr. til diverse skilte/stolper – hvad betyder det? 

Svar John A. Hunderup: 

Det er til at vedligeholde/udskifte diverse skilte og stolper på stierne i området. 

Kontingentet fastsættes til fortsat at være 100kr/årligt. 

Regnskabet godkendes af forsamlingen. 

Ad 5 - Indkomne forslag 

Punkt 5 behandles før punkt 4, da det ændrer ved valget under pkt. 4. 

Forslag til vedtægtsændring jf. vedtægternes paragraf 15: 



 

Grundejerforeningen for Saltum Strand www.saltum-strand.dk Side 7 af 8 

 

Valg af revisor: 

Der stemmes om, hvorvidt foreningen kan nøjes med 1 revisor i stedet for 2. 

Ændringen vedtages enstemmigt på generalforsamlingen. 

Publicering af dokumenter vedr. generalforsamlingen: 

Der stemmes om og besluttes, at dagsorden, revideret regnskab og eventuelle 
indkomne forslag lægges på hjemmesiden inden generalforsamlingen. 

Bestyrelsens beretning og referat lægges på hjemmesiden senest 3 dage efter 
generalforsamlingen. 

Ændringen vedtages enstemmigt på generalforsamlingen. 

Ad 4 – Valg 

Valg bestyrelse og suppleanter: 

Nuværende suppleanter Gert Simonsen og Jens-Chr. Kvist Nielsen, vil gerne fortsætte 
som medlemmer af bestyrelsen. Ingen modkandidater – hvorfor de er valgt. 

Nuværende bestyrelsesmedlem Finn Boserup vil gerne fortsætte som suppleant og 
vælges uden modkandidat. 

Som suppleant nr. 2, melder Søren Mortensen sig – og vælges. 

Valg af revisor: 

Per Jessen vil gerne fortsætte og genvælges. 

Suppleant: Klaus Bergulf vil ligeledes gerne fortsætte og genvælges. 

Ad 6 – Eventuelt 

Ejer Daadyrvej: 

”Glansbladet hæg” er en invasiv art, der breder sig hurtigt fra lille busk til et 3-5 
meter højt træ. Er man i tvivl, er duften meget ”sved-agtig” når man maser bladene. 

Svær at bekæmpe, men man kan grave den ned og fylde godt med jord/sand over. 

  




